

## 我院荣获“首都无偿献血工作先进集体”称号

本报讯 6月13日上午,北京市卫生和计划生育委员会、北京红十字会、北京市人力资源和社会保障局、首都精神文明建设委员会办公室、北京市财政局、驻京部队献血管理委员会办公室在北京会议中心隆重召开2012-2013年度首都无偿献血工作先进集体和个人表彰大会。我院被授予“2012-2013年度首都无偿献血工作先进集体”,党院办王学英荣获组织先进个人。

近年来,我院在完成繁重医疗任务的情况下,职工积极参与献血。2012—2013年医院先后3次组织参与无偿献血活动,参加人数为230人,总献血量达46600毫升。

同时,在医疗用血紧张已成常态的情况下,我院实行科学管理,采用新技术新方法,医院自体血回输量逐年增加。

(党院办)



## 医院举办2014年安全责任人安全员培训

本报讯 6月14日,医院举办2014年安全责任人安全员培训。李树强副院长带领保卫处,组织安全责任人、安全员260余人,携带100具灭火器等辅助培训器材,前往大兴消防教育训练中心进行培训。

这次培训安排室内室外共计6项培训内容。在市民防灾教育馆,首先播放了《火灾事故警示录》视频资料片,资料片利用一个个鲜活的典型火灾扑救、抢险救援案例为指引,使参加培训的人员对火灾的危害性和火灾预防的重要性有了最为直观的了解和认识。在地震体验区,通过体验模拟地震时的真实场景,使安全员熟悉和掌握了正确的避震方法。在烟雾逃生体验时,类似迷宫式充满烟气的黑暗走道,让体验者感受到了身处火灾现场的真实氛围。此外,大家还学习了高层逃生工具的使用方法和高层逃生的相关技巧。在室外演练区,相继进行了高楼疏散演练、油槽灭火和水龙带灭火3个科目。通过培训,大家学习和掌握了防火灭火相关基础知识以及逃生和防灾自救的有效方法,进一步提升了防火安全意识。

(保卫处)

## 我院多个党支部和共产党员受到北京大学党委表彰

本报讯 6月18日下午,北京大学庆祝中国共产党成立93周年暨表彰大会在北京大学百年讲堂隆重召开。会上,学校党委对优秀共产党员和先进党支部进行了表彰,我院多个党支部共产党员受到北京大学党委表彰。

我院儿科童笑梅同志被授予“北京大学优秀共产党员标兵”荣誉称号;么玫琦、马朝来、朴玉粉、刘幸芬、

谷士贤、宋东红、陈剑铭、欧阳汉强、周非非、周洪柱、倪学勇、郭莉、龚怡琳、盖晓燕、韩巧慧、魏媛等16名同志被授予“北京大学优秀共产党员”荣誉称号;普通外科党支部、骨科党支部、儿科党支部、运动医学研究所党支部被授予“北京大学先进党支部”荣誉称号;2009级八年制医学生党支部书记赵斌被授予“北京大学十佳学生党支部书记”荣誉称号。

(本报记者)



6月19日下午,中国宋庆龄基金会飞利浦渐冻人关爱项目启动仪式在我院举行。该项目旨在号召全社会爱心人士共同关心支持渐冻人群体的帮扶工作,传承发扬中华民族的传统美德,提高公众的慈善意识,希望更多渐冻人勇敢坚强地面对困难,热爱生活,永不放弃,用爱创造生命的奇迹。

图为中国宋庆龄基金会基金部部长唐久红、飞利浦大中华区总监陈晓慧、我院院长乔杰、神经内科主任樊东升教授共同为中国宋庆龄基金会飞利浦渐冻人关爱项目启动揭牌。

(本报记者)

## 感染疾病科开展肝病义诊活动

本报讯 6月9日上午,感染疾病科开展了肝病义诊活动。一早,患者早早来到义诊现场等候。感染疾病科主任胥燧和李晓光副主任医师,针对广大肝病患者关注的问题,进行解答,并耐心细致地为肝病者普及肝病相关知识。如:肝病患者生活饮食、运动情绪的调理、肝病者生育问题的咨询和指导及母婴阻断、肝硬化、脂肪肝、酒精性肝病、药物性肝损害、免疫性肝病及其它肝功能异常等等。短短3个小时的义诊,共发放宣传材料500份,接诊前来咨询患者56人次。义诊活动得到了患者的一致好评。

(感染疾病科)

## 我院第四届足踝运动损伤的诊断与治疗新进展学习班召开

本报讯 6月13日至15日,我院第四届足踝运动损伤的诊断与治疗新进展学习班举办。来自全国各地的上百名足踝方面的专家学者参与了本次学习班。学习班由我院运动医学研究所足踝组组长胡跃林教授主持。

中国医师协会骨科分会运动医学专业委员会主任委员、北京大学运动医学研究所所长敖英芳教授到会并致开幕辞。中华医学会足踝分会的主委及委

员也参加了本次会议并为学员们进行了授课。

本次学习班共进行3天,13日以理论讲述为主,14日进行新器械标本操作,15日手术观摩。我院运动医学研究所胡跃林、焦晨、郭秦炜参加授课。学习班就足踝运动损伤方面的热点问题进行了讨论,在理论学习的同时可以让学员亲自动手进行操作,收到了良好的效果。扩大了我院在足踝诊治方面的影响力。

(运动医学研究所)

## 药剂科举办“绩效考核是否更有利于PIVAS工作开展”辩论赛

本报讯 为促进班组建设与发展,丰富组内人员的文化生活,我院药剂科静脉集中调配中心(PIVAS),于6月17日在药学院六层多功能厅举办了“绩效考核是否有利于PIVAS工作开展”的主题辩论赛。

辩论会上,正反双方辩手紧紧围绕着PIVAS的工作特点以及绩效考核的利与弊进行了深入透彻的

分析。立论阶段层层推进,攻辩阶段步步紧逼,自由辩论阶段各显身手,总结陈词阶段沉稳有力,30多分钟的辩论赛精彩纷呈,不仅让大家对绩效考核的疑惑豁然开朗,更让大家感受到了辩论赛特有的思辨魅力。经过评委的认真评议,最终反方获得优胜,正方一辩安宁和反方四辩赵捷宇分获最佳辩手及最佳风采奖。

(药剂科)

## 药剂科举办“剂忆犹新”药品剂量大赛

本报讯 准确掌握药品剂量是药师的基本技能之一,为促进药师对于药品剂量的学习与掌握,更好地提升药学技能,药剂科住院药房于5月28日举办了“剂忆犹新”药品剂量大赛。

为了更好地准备此次比赛,住院药房的药师们在赛前进行了充分的准备,很多同志将总结好的药品剂量打印好放在白大衣口袋中,以便在空闲下来的时候随时复习;有时三两药师之间也会相互问我答,一时间住院药房出现了非常浓郁的学习氛围。通过本次大赛,住院药房的各位药师对病房内药品的知识掌握都得到了不同程度的提高,圆满实现了本次活动的目的。

(药剂科)



## 工会举办模范集体暨精品活动评审会

本报讯 6月18日、19日我院工会举办了2012—2013年度模范集体暨精品活动评审会。北大医学部工会常务副主席刘穗燕、院党委副书记工会主席刘东明、工会委员和相关职能部门、团委以及参评科室党支部书记、科室工会干部近100余人出席并分别作为特邀评委和观众评委参加评审。评审会分别由

院长助理、工会常务副主席赵荣生和工会副主席王军主持。30个科室工会参加了6月18日的“模范集体”评审汇报。各科活动形式多样、内涵丰富,并有鲜明的科室特色。危重医学科工会用“激情色、温馨色、快乐色、创新色、服务色”总结了科室“多彩工会”的工作和特点;党院办工会小组把工作实践和经验凝练为“五心”——“恒心、用心、开心、爱心、齐心”;神经内科工会根据职工参加工会活动的体验和感受,将之概括为“六神”——即神采飞扬、神通广大、神术人心、神清气爽、神经兮兮、神醉心往;普通

外科分会重视职工民主参与医院的建设和发展,科室有两项提案分别获得医学部和院优秀提案奖;总务处分会重视派遣制职工的成长与发展,病案科工会制定的工会会员工作量化考核有力地调动了会员参加工会工作和活动的积极性……刘东明在点评时讲到,各科室工会围绕中心,依托建家,落实建户,建设、参与、教育四项基本职能,充分发挥了基层工会组织的活力和凝聚力。希望基层工会组织创建出“能更好地联系基层职工、服务基层职工、凝聚基层职工”的工会工作品牌。

29个科室工会参加了6月19日的“精品活动”评审汇报。这些活动内容新颖、形式生动、设计思路清晰,满足了职工多样性的文化需求。刘穗燕在点评时说,

每项活动各具特色,凝聚了人心,展现了三院职工的智慧,让会员感受到了“家”的温暖,充分体现了和谐、民主与积极向上的活力。三院工会职能到位,特色突出,重心向下,倾向基层。

经过评委的认真评审和申报科室的积极参与和努力,普通外科等10个科室工会被评为“模范科室工会”,财务处等10个科室工会被评为“先进科室工会”;心血管内科“勤俭持家爱心助困”等10项活动被评为“精品活动奖”;呼吸内科“重温地道战共叙中国梦”等10项活动被评为“优秀活动奖”。院工会将安排部分“模范科室工会”和“精品活动奖”获得科室在表彰暨经验交流会上进行经验交流。

(工会)